

巴谋祥:带着乡亲“发羊财”

杨绪伟

“中午别走了,尝尝俺这地道的山羊肉,保准让你们吃了还想吃。”12月12日,雪后初晴,在商城县冯店乡三柳店村谋祥专业养殖合作社,负责人巴谋祥一边熟练地将收拾好的羊肉装车,一边热情地招呼笔者。

“入冬了,正是育肥羊出栏的时候。这几天一直忙着宰羊卖羊,都是客户提前预定好的,最多的一天卖了17只。”巴谋祥脸上带着收获的喜悦,打开了话匣子,“今天宰了7只,能卖个七千来块钱吧。”

今年40多岁的巴谋祥曾是南下淘金者中的一员。考虑到打工不是长久之计,家中父母儿女也需要人照顾,在和妻子商量后,于2010年决定回乡养殖山羊创业。

“当初之所以选择养羊,一是因为我们这儿山多,好放养。二是因为家里以前养过少量的羊,自己觉得养羊很简单。”巴谋祥告诉笔者,当年夫妻二人将打

工积蓄的二三十万元全部投了进去,可是因为不懂技术,养的羊个子小卖不上价钱不说,小羊羔的成活率也偏低,前三年基本没挣到钱。

巴谋祥没有放弃,品种不好就尝试改良,不懂技术就向同行和兽医请教,为了保证羊肉品质,他每天赶着羊上山放牧。就这样,每只育肥羊从原来的只有20多斤,可以长到现在的40多斤,良好的口碑也让客户慕名而来。2016年,巴谋祥在原有养殖场基础上成立了谋祥专业养殖合作社,在养羊的同时又开始尝试养牛。

“这几年山羊行情看涨,每年能出栏200来只,算下来年净利润10多万元吧。今年牛也卖了近8万元。”巴谋祥笑呵呵地说。

“巴谋祥靠养殖致了富,可他并没有忘了还没脱贫的乡亲

们。”三柳店村支部书记赵义英告诉笔者,按照“合作社+贫困户”模式,谋祥专业养殖合作社带动该村60户贫困户养殖山羊,户均年增收1000至2000元,通过二次产业覆盖带动周边村21户贫困户户均年增收3500元。不仅如此,在他的带动下,该村有越来越多的村民开始通过养羊走上了致富路。

“像我,给合作社放羊一个月也能领1500元工资,一年就是一万多元,俺家3人也是跟着‘发羊财’才摘了‘贫困帽’。”在合作社务工的残疾贫困户余本立感激的话语,引得大家都笑起来。

“打算就是以后慢慢做大养殖规模,打出本地山羊的品牌,让合作社和乡亲们的‘羊’财越发越大。”谈及未来,巴谋祥充满信心。



为了切实培养出更多的优秀合格汽车驾驶人员。光山县达尔美驾驶员培训学校重视提高教练员的思想 and 业务素质。以过硬的教学师资队伍,为社会培养出了一批批品学兼优的汽车驾驶人才。图为该校董事长李玉群(左三)和校长张守斌(左二)在向入校学习汽车驾驶的年轻学员了解综合驾驶能力时的情景。李建设 摄

县区
传真

打击“砂耗子”

固始县公安局破获盗采河砂案件

信阳消息(汪连红)自扫黑除恶专项斗争开展以来,固始县公安局加大全面打击非法砂场经营和非法采砂行为,于近日该局治安大队联合史河湾公安分局成功破获数起盗采河砂案件。

12月9日、10日,史河湾公安分局民警在史河固始县陈淋子古城村丁台组河段、古城村长生组河段、徐楼村小山组河段连续查处三起盗采河砂案件,抓获违法嫌疑人袁某、张某等7人。

该局治安大队联合史河湾公安分局通过快速查证,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第(一)款之规定,依法对7名盗采河砂的行为人分别给予五日至十日的行政拘留。

提升作业效率

罗山县庙仙乡举办农机操作培训班

信阳消息(何铸)为进一步提升农机管理、使用水平,近日,罗山县庙仙乡联合县农机局在邢桥村举办农机操作技术培训班,来自全乡50余名农机手参加培训。

此次培训采取理论与实践相结合,农机专家向学员详细讲解了农机法律法规、农机安全常识、农机操作规程、农机安全监理、农机维修与保养等知识,传授了保护性耕作及当前推广的新机具、新技术,现场解答学员提出的问题,并组织学员进行现场观摩操作、农机知识测试,增强培训效果。通过培训,使学员熟练掌握农业机械操作技能、熟悉农机生产安全知识,提升农机作业效率,促进农机新技术的应用普及,提高农业生产综合效益。

据了解,该乡大中型农机保有量1200余台,农业机械化率90%以上。